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rano di non passare agli articoli, rimane il solo 
ordine dei giorno dell' onorevole Panattoni, il 
quale non è presente. 

Veniamo ora agli ordini del giorno che di-
chiarano di passare agli articoli, ma sotto date 
condizioni. F r a questi è primo l'ordine del giorno 
di carattere generale dell'onorevole Della Rocca. 

L'onorevole Della Rocca rit ira quest'ordine del 
giorno? S'intende naturalmente riservato il suo 
ordine del giorno speciale, relativo agli uscieri 
e ai portieri. 

Della Rocca, Ritiro l'ordine del giorno generale, 
mi riservo però di interloquire nella discussione^ 
degli articoli sulle questioni speciali che vi sono 
comprese ; nonché di svolgere quelle da me già 
presentate. 

P r e s i d e n t e . Viene poi la rd ine del giorno del-
l'onorevole Barazzuoli. Lo mantiene ? 

Barazzuoli. Io ho ammirato, come opere d'arte, 
i discorsi del ministro guardasigilli e dell'onore-
vole relatore ; ma ho aspettato invano quelle as-
sicurazioni che desideravo, e che avrebbero po-
tuto influire sul mio voto. Quindi mantengo il 
mio ordine del giorno; e siccome prevedo la sorte 
che avrà, mi riserbo di votar contro l'ordine del 
giorno della Commissione. 

P r e s i d e n t e , L'onorevole Luchini Odoardo man-
tiene il suo ordine del giorno o Io ritira associan-
dosi a quello dell'onorevole Barazzuoli? 

Lycillrsi Odoardo. Anch'io, come l'onorevole Ba-
razzuoli, ho aspettato invano (Ilarità) degli schia-
rimenti sopra questioni attinenti all'ordinamento 
giudiziario ed essenzialmente connesse con la 
legge presente. Dissi anzi che dalle risposte o 
dal silenzio dell'onorevole ministro doveva dipen-
dere il mio voto. Conseguentemente, non avendo 
in nulla mutato parere, ritiro il mio ordine del 
giorno, ma dichiaro che voterò contro quello delia 
Commissione, la quale disse di aver preso atto 
delle dichiarazioni del ministro mentre a me pare 
che abbia preso atto del suo silenzio e delle re-
ticenze dell'onorevole ministro. 

P r e s i d e n t e . Anche l ' o n o r e v o l e Carnazza-Amari 
ha un ordine del giorno basato sul medesimo 
concetto ; si associa a quello dell'onorevole Ba-
razzuoli o lo mantiene? 

Carnazza-Amari. Io mi associo all'ordine del 
giorno dell'onorevole Barazzuoli e ritiro il mio, 
giacche il concetto di esso lo riproduco nei miei 
emendamenti all'articolo 2°. 

Presidente. L ' o n o r e v o l e Visocchi ? 
Visocchi. Lo ritiro. {Bravo!) -
Pres idente . L ' o n o r e v o l e Noeito ? 
N o c i t ó . M i riservo di parlare agli articoli. 

P r e s i d e n t e . Gli ordini del giorno presentati 
dagli onorevoli Marcora e Andolfato si unifor-
mano agli stessi concetti della Commissione. 

Marcara. Io prendo atto delle dichiarazioni 
dell'onorevole ministro, le quali rispondono ai 
miei desideri per un miglioramento delle condi-
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zioni del personale di cancelleria e per appor-
tare modificazioni alle norme, ché regolano il 
gratuito patrocinio e mi associo all'ordine del 
giorno della Commissione ritirando il mio. 

Pres idente - L'onorevole Andolfato? 
Andolfato. Ritiro anch'io il mio. 
Presidente. L'onorevole Panattoni è assente ma 

io debbo mettere ai voti il suo ordine del 
giorno. 

Voci. Eccolo, eccolo ! . . c, < 
Presidente. Onorevole Panattoni, mantiene o 

ritira il suo ordine del giorno? 
Panattoni Lo ritiro senz'altro! 
Presidente. Allora rimangono soltanto due or-

dini« dèi giorno, quello dell'onorevole Barazzuoli 
e quello della Commissione: leggo la prima parte 
dell'ordine del giorno dell'onorevole Barazzuoli, 
perchè la conclusione di passare alla discussione 
degli articoli è evidentemente uguale a quella 
della Commissione. 

K La Camera: ritenuto potersi ammettere la 
riduzione, dalle 300 alle 350, delle Preture attuali 
quando si sopprimano: 

1, quelle esistenti nello stesso luogo, meno 
una ; 

2, quelle esistenti presso città, con le quali 
lo popolazioni suburbane abbiano facilità, e con-
tinuità di commerci ; 

3, le ultime per numero di abitanti e di affari, 
se ragioni speciali di distanze, e di difficili comu-
nicazioni non ne consiglino, secondo i casi, la 
conservazione ; 

u Ritenuto esser di giustizia, che al- migliora-
mento degli stipendi nella magistratura concorra, 
in ogni evento, la riforma delle circoscrizioni 
dei Tribunali in conformità all'ordine del giorno 
di questa Camera del 24 maggio 1888 

" Passa alla discussione degli articoli. „ 
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Questa seconda parte bisogna riservarla, 
Imbriani. Vi è una domanda per votazione no-

minale. 
P r e s i d e n t e . Sull'ordine del giorno della Com-

missione. Intanto metto a partito l'ordine del giorno 
dell'onorevole Barazzuoli, esclusa l 'ultima parte 
in cui è detto u passa alla discussione degli ar-
ticoli „ che è riservata. 

(Non è approvato). 


